
1. 두발자전거와 세발자전거가 합해서 15 대 있습니다. 두발자전거와
세발자전거의 바퀴 수가 모두 38 개라면, 세발자전거는 몇 대 있습니
까?

대

8대

두발자전거 수 (대) 3 4 5 6 7

세발자전거 수 (대) 12 11 10 9 8

바퀴 수 (개) 42 41 40 39 38

해설



2. 길이가 85cm 인끈을두도막으로자르려고합니다. 한도막의길이를
다른 도막의 길이보다 9cm 길게 하려면, 짧은 도막의 길이는 몇 cm
가 되게 잘라야 합니까?

cm

38 cm

긴 도막의 길이 : 짧은 도막+9 cm
짧은 도막 : 짧은 도막+(짧은도막+9) = 85

짧은 도막 2 + 9 = 85

짧은 도막= (85 − 9) ÷ 2 = 38 cm

해설



3. 연필 4다스를 4형제가 나누어 가졌습니다. 첫째는 둘째보다 2자루를
많이 가졌고, 둘째는 셋째보다 2자루를, 셋째는 넷째보다 2자루를 더
많이 가졌습니다. 첫째는 연필을 몇 자루 가졌습니까?

자루

15자루

넷째가 가진 연필은
48 − 6 − 4 − 2 = 36, 36 ÷ 4 = 9(자루)입니다.
따라서 첫째가 가진 연필은 9 + 6 = 15(자루)입니다.

해설


